



树坑留了一年多，却迟迟未种树。

(黄丽娟 摄)

坑洞挖好一年多 行道树迟迟未种下

潘火街道城建科：目前项目正在招标中



本报讯(记者黄丽娟)鄞州金谷小区门前的北斗路上用于种植行道树的坑位早就挖好了，可树却迟迟未种，这让附近的居民颇感疑惑。这不，家住该小区的网友“阿kong师”在微博上质问有关部门：“金谷小区门前的树还种吗？小区建好至今，门口的绿化树却一点动静都没有。”

随后，记者联系上该网友。她抱怨道：“小区外的行道树迟迟不种，很多私家车开上人行道，人行道都快变成停车场了，其路面的砖块也因此松散了不少。”该网友还说，这已经是她第二次反映了，“今年7月份我在微博上就此事已经向有关部门反映过，可是没有什么效果。”

据悉，金谷小区二期是在去年10月份左右交付的。昨天中午，记者来到金谷小区核实情况，看到附近的几条街上整齐地种有行道树，树叶在微风中轻轻晃动。相比之下，北斗路金谷小区路段确实少了一些绿意，在小区这一侧的人行道上只看见一个接一个的树坑，却不见一棵树。

记者在现场数了下，该路段100多米长的人行

道上留着近40个行道树坑，树坑约一平方米大，上面三三两两停着汽车。在那些坑里，有的填满了沙石泥土，有的堆满了垃圾，有的长满了野草，有的甚至用水泥浇平了，表面上横七竖八地留下各式轮胎的印迹……

在该路边开水果店的王大爷告诉记者：“坑早就有了，也不知道具体做什么用的，听说要种树，可是一年多，也没见人来种。要是早点种下，明年夏天我们也可以遮阳。”在一旁的一位阿姨也帮腔说：“这些树坑不仅不美观，还影响了大家的出行。树到底种不种，总得有个说法，不种就把坑补好，免得下雨后一走就是一脚泥。”

记者来到金谷社区居委会，社区副主任对此表示很“无奈”，“金谷小区的情况比较特殊，虽然属地上是属于潘火街道的，但是暂由下应街道托管，金谷社区居委会是在去年年底才成立的，因此在具体问题的实施程序上有点复杂。”副主任也表示，几个月前，她确实听到居民在议论行道树种植的事情，因此她及时向潘火街道反映了此事，并商讨具体方案。

随后，记者联系上了潘火街道城建科，一朱姓工作人员表示，前两天他刚去现场查看过树坑，以便根据树坑的大小来决定种多大的树。“种树的方案已经做好了，还在做具体的预算，目前正在进行招标，如果顺利的话，一两个月内就可以开始实施了。”

如果您有困难需要帮助，如果您有爱心愿意助人，请来报名——“81890微公益”征集志愿服务项目



本报(记者忻志伟)由宁波市文明办、宁波市81890志愿服务中心、海曙区文明办、宁波日报社社会新闻部、宁波市公益促进服务中心联合主办的“爱在宁波，善行甬城”宁波市81890微公益志愿服务项目征集已启动。如果您有困难需要帮助，如果您有项目需要资助，如果您发现身边有需要帮助的事，如果您有爱心资金、有服务技能愿意帮助他人，可以随时向81890报名，81890志愿服务中心实行全年不间断对接。

报名可以通过以下几种方式进行：网站 www.81890580.com；电话 81890580、81890000；新浪微博 @宁波市81890 志愿服务中心；QQ 2297179985；邮箱 81890580@81890.gov.cn；微信 @ningbo_81890。



抢劫单身女 抢到两角钱

本报讯(记者沈孙晖 通讯员何丹丹)好吃懒做，手头又没钱，高某深夜在街头持刀抢劫一名单身女子，谁知只抢到2角钱。但他面临的，将是法律的严惩。

据介绍，高某是安徽人，今年23岁，刚来宁波10多天，暂住在鄞州高桥。好吃懒做的他，想找个工作又觉得太累，手头的钱也渐渐花完了。

11月23日晚近12时，高某在暂住房里踱来踱去，肚子饿又没钱去买夜宵，想到明天该怎么过活，更是发愁。他脑海里闪现出抢劫的恶念，于是带着一把10厘米长的折叠水果刀出门了。

当时，高某漫无目的地在高桥东须路寻找目标。此时，邓小姐正好下夜班，背着单肩包独自步行回家。他环顾四周后，慢慢靠近对方并跟了一段距离。

可能是初次作案，高某显得“毛手毛脚”，急促的脚步声引起了邓小姐的警觉。她开始加快脚步，最后甚至小跑起来。高某十分慌张，又担心煮熟的鸭子飞了，干脆豁出去，冲上去抓住邓小姐的背，直接从口袋里拿出了水果刀。这下，邓小姐吓坏了，惊叫“救命，抢劫”。这一喊，更让高某六神无主了。他扯下女方的背包撒腿就跑，途中掏包里的值钱物品。但翻来翻去，包内就一只蓝色的小钱包看起来还值钱。

跑到暂住房附近后，高某随手将邓小姐的背包扔在房门口，自己忙不迭走进屋内查看“战果”。谁知那个蓝色小钱包里除了2角钱和一张欠款单，其他啥东西也没有。此时，高桥派出所民警破门而入，将他抓获。

原来，案发时民警刚好在附近巡逻，听闻邓小姐的求救声后立马赶到现场。当时，民警正好看到高某逃跑，看见门口被丢弃的背包，更确定其藏身于此。

目前，高某已经被刑事拘留。

你献爱心 我送祝福

本报讯(记者冯小平 通讯员董美巧)为倡导礼貌让座，营造车厢文明氛围，昨天上午，市公交总公司镇海公司“陈叶服务队”的志愿者们，来到公司所属各条线路的公交车上，为众多热心让座的乘客送上了一张“感恩卡”。

昨天早上7时多，373路驾驶员陈叶带着她的服务队成员，来到镇海招宝山终点站，向乘客发放宣传单，倡导文明乘车。为鼓励尊老敬老礼貌让座，志愿者们还主动向让座的乘客赠送了一张设计精美的“感恩卡”。卡片正面写着“感谢你让座给老弱病残孕，愿好人一生平安”等字，反面印有一幅文明让座的卡通漫画。“乘车时遇到需要照顾的乘客，会让座的。”拿到“感恩卡”的乘客都这样表示。



上图：公交志愿者们正在向礼貌让座的乘客发放“感恩卡”；右图：“感恩卡”样式。(通讯员 提供)

电动车自燃 好司机相助

本报讯(记者冯小平 通讯员水玲玲 施爱玲)“当时我只看到他的背影，很想找到他当面说声谢谢！”日前，家住宁波跃龙街道杜鹤社区、63岁的季学吉老人来到宁海县公交公司，想寻找一名帮助过他的公交司机。

原来，17日晚上7时40分许，老人骑电动车带着妻子回家。到桃源南路城隍庙附近时，季学吉感觉电动车有点不对劲。“哎呀，着火了！”妻子眼尖发现了火苗，猛地跳下了车。这时，季学吉看到电动车坐垫下“噼噼啪啪”冒出火星。他连忙停好车，拿出一本书使劲拍打火星，结果反而把火星酿成了一团大火。妻子见状不妙，奔到路边的店铺找水。眼看大火就要蔓延开来，突然，一个人影飞跑过来，用手上的灭火器一下子就把火扑灭了。季学吉刚想说声谢谢，却发现来人已跑回到停在路边的107路公交车上，很快开车走了。

事后据了解，伸援手救火的是宁海县公交公司驾驶员应可煜师傅。“这是我应该做的！”应师傅说，半路上他发现这一情况后，立即停好车，也来不及向乘客解释，就提起车上的灭火器下去灭火。灭完火返回车上后，应师傅还特地向乘客表示了歉意。

“再回象山看一眼” 90岁抗战老兵的圆梦之旅

本报讯(通讯员俞宇 记者王伊婧)日前，90岁的抗战老兵施友忠在象山县委党史办工作人员的陪同下，坐上了前往绍兴嵊州的班车。临行前，老人喃喃自语：“玉世，友忠来看过你和其他牺牲的战友了，我要回去了……”

作为一名曾经在象山抗战过的老兵，施友忠70多年来魂牵梦萦的心愿就是再看一眼自己曾经浴血保卫过的地方。

今年7月底，象山县委党史办负责人吕国民收到了一封来自嵊州的信，写信的正是施友忠老人。此后老人又写了七八封信，并打来了10多个电话，详细描述了当年他在象山抗战的情景，同时表示还有一个心愿未了：想重回象山的旧战场看一看。

其间，吕国民通过电话、信件和施友忠多次进行了联系，了解到老人的回忆和党史办目前所掌握的资料基本一致，他所说的多处象山抗战地点也完全准确。然而，考虑到老人90岁的高龄，

吕国民担心他身体承受不了旅途的奔波，便婉拒了。

没想到，11月3日上午，施友忠独自坐车来到了象山。当天下午，在县委党史办工作人员的陪同下，施友忠来到了自己在黄土岭坚守的阵地。环顾四周后，老人突然伏地号啕大哭。老人说，他的3个战友牺牲在这里，其中一个还是替他死的。“他叫杨玉世，湖南人，本来是我去侦察的，他拉住我，让我举枪在后面掩护，结果他就被日本人打死了。”回忆到伤心处，老人边哭边呼喊着战友的名字。

第二天，老人又在党史办、县广播电视台和县新四军历史研究会工作人员陪同下，前往黄土岭以及栲树岭、伊家山、土桥等老人和他的战友坚守、战斗、训练过的地方。

1939年，施友忠加入了国民革命军第十九路军第十六师特务连。1941年，施友忠所在的部队被派到象山驻防，部队被编为象山县自卫队第三大

队。施友忠被编在第三中队，驻防在西周栲树岭、下沈官山等地。“那个时候我们穿的是旧衣服、草鞋，吃饭也是一顿没一顿，但战士们从没有拿过村民任何东西。”老人感慨地说，他在栲树岭战斗、生活长达一年。在黄土岭一次战斗中，施友忠的大腿被击中，鲜血直流，他就卧在地上用步枪射击，打死了三个日军。战斗结束后，施友忠到了西周土桥一个土郎家中养伤。

再后来，施友忠的部队在天台被浙江保安司令竺明涛收编为浙保第三纵队，他本人分到仙居训练学习。算起来，施友忠在象山呆了3年左右。

重回象山的第一个晚上，老人夜不能寐。“这里是我战斗过的地方，我的很多战友埋在这里，我一闭上眼，满脑子里是他们。”施友忠说，70多年来，他经常会想起这段抗战岁月，有时梦里还会回到这里。“我等这一天等了太久太久，没想到还能再踏上象山的土地。”

前夫携现任“鸠占鹊巢” 前妻母女有家难回

本报讯(记者冯小平 通讯员北瑜 北瓔)协议中说好归自己和女儿所有的房子，却被前夫和其现任妻子强行霸占，以致赵女士和女儿有家难回。无奈之下，赵女士把前夫诉至法院，要求拿回房子。

2006年，赵女士带着5岁的女儿与丈夫梁先生协议离婚。办理离婚手续时，约定夫妻俩共有的两套房产归赵女士和女儿共同所有。几年后，赵女士卖掉了其中的一处房产，然后将另一处老房子装修了一下，和女儿一起搬了进去。

此时梁先生已再婚。在得知前妻和女儿搬进了老房子后，他带着现任妻子于去年初也强行住了进来。对此，赵女士是百般不愿意。在多次赶不走的的情况下，赵女士只得搬了出去，一个人在外租住，把女儿留在老屋，心想梁先生会照顾女儿的。

没过多久，赵女士发现，梁先生不仅不照顾女儿，反而趁女儿去学校读书时，把女儿的衣服也扔出了屋外，夫妻俩直接将房子据为己有了。这下，有家难回的母女俩只好把梁先生告上了北仑法院，要求确认梁先生如今居住的老房子为她们母女两人所有。

法院立案后，调查了当年赵女士与梁先生的离婚协议，认为梁女士与女儿主张房屋所有权是正当的，应当予以支持。近日，法院判赵女士及其女儿拥有房子的所有权，有权要求梁先生和其现任妻子搬离。



宁波表情

喜相逢

秋景宜人。前天下午2时多，一群摄影爱好者来到鄞州区横街镇溪下水库上流毛夹岙附近采风，正好巧遇在此秋游的鄞州集士港中心小学二年级的孩子们和家。天朗气清，远山如黛，银杏树下，黄叶满地，摄影爱好者志松心中一动，端起相机按下快门，给大伙儿留下了一幅多彩的合影。

(应海加 摄)

糊涂代驾哥捡到冰毒“尝滋味”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员李绩)“警察同志，我这样是不是有案底了？我真是第一次吸，我怎么就这么糊涂啊……”张某懊悔万分。他的吸毒经历比较“奇葩”：竟然是在车里捡到冰毒后好奇尝试。

据悉，28岁的张某是江西人，暂住在鄞州石碶渡村。平时，他以代驾、做黑车生意为生，两个儿子在老家念书。张某夫妻俩9年前来甬后，一直努力赚钱寄回老家。

11月22日晚，张某照常开车出去做生意，当晚生意还特别好。次日下午，他在车里打扫卫生时，发现副驾驶座位下有一个中华烟盒，盒子里装着一小团锡纸。打开一看，锡纸里包着一小块像冰糖一样的透明固体。

张某马上联想到之前做生意时，有客人曾和他提过冰毒。难道这就是冰毒？于是，他包好后带回家里。

张某说，他听客人提起过冰毒如何“神奇”，对此非常好奇，也想试试个中“滋味”。随后，他在网上搜索冰毒的吸法，学着用矿泉水瓶制作吸毒工具后，吸了四五口。

到了傍晚，张某只觉得精神亢奋，也没觉得有其他异样，于是准备出门做生意，谁知刚走到半路就遇到石碶派出所设卡盘查。经尿检，他的尿液呈阳性。目前，张某已被行政拘留。

中国好商家宁波站成功举办

11月18日，以“58同城·中国梦”为主题的2014年58同城“中国好商家”年度颁奖典礼宁波站在凯洲皇冠假日酒店隆重举行。

借助58同城“中国好商家”这一广阔平台，一批来自本地生活服务业商家、小微企业向广大消费者集中展示了自身的综合实力和服务水平。近300名嘉宾参加了这场盛典。会上揭晓了10位获得“58中国好商家”企业名单。分别是：宁波保税区益众人力资源服务有限公司、宁波海曙新思路服饰有限公司、三江购物俱乐部股份有限公司、宁波老外婆渔村餐饮有限公司、宁波达内科技有限公司、宁波市春华教育培训学校、宁波如通汽车租赁有限公司、宁波甬诚税务师事务所、宁波凯地婚纱摄影有限公司和宁波中望装饰工程有限公司。

会上58同城宁波运营中心负责人魏玮向嘉宾们介绍了58在宁波发展历程以及上市一年来的巨大变化：平台

月覆盖用户突破两亿，58招聘人才简历库已达1.5亿份，宁波新增平台合作商3000多家。目前合作商家仍以每季度30%的增速快速发展。这样的成果离不开广大用户及中小商家的支持。

58同城·中国梦，成为“人人信赖的生活服务平台”，成就消费者的生活梦；助力生活服务业商家、小微企业发展，成就他们的事业梦！这就是58同城十年以来不断追逐的“中国梦”。